

6. далее просит Генерального секретаря в приложениях к докладам о мировом социальном положении информировать Генеральную Ассамблею в краткой форме о мерах, которые приняты правительствами, но не включены в другие доклады, представляемые на регулярной основе, и соответствующими международными организациями в целях осуществления положений Декларации и выполнения настоящей резолюции.

*1829-е пленарное заседание,
11 декабря 1969 года*

2544 (XXIV). Программа мероприятий по проведению в 1971 году Международного года по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая свою неуклонную решимость добиться полного и безусловного искоренения расовой дискриминации и расизма, против которых давно уже восстают совесть и правосознание человечества и которые в наше время являются серьезным препятствием на пути дальнейшего прогресса и упрочения международного мира и безопасности,

напоминая о своих решениях и решениях других органов Организации Объединенных Наций, направленных на борьбу против расизма и осуждающих политику апартеида и расовой дискриминации как несовместимую с целями и принципами Устава Организации Объединенных Наций и представляющую собой преступление против человечества, а также напоминая о своих неоднократных призывах к государствам, которых это касается, принять соответствующие меры для ликвидации расовой дискриминации, апартеида, нацизма и других проявлений расизма,

отмечая с удовлетворением вступление в силу Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, что открывает новые возможности для борьбы с расизмом⁶,

считая, что интересы мира и социального прогресса народов, обеспечения прав и основных свобод человека для всех без каких бы то ни было различий, в том числе по признаку расы, цвета кожи, национального или этнического происхождения, требуют, чтобы были предприняты новые и еще более энергичные и концентрированные усилия как на международном, так и на национальном уровнях, для скорейшей и полной ликвидации расовой дискриминации, включая политику апартеида, нацизм и все его современные формы, а также другие проявления расовой нетерпимости,

ссылаясь на резолюцию (XXIV) под названием «Международный год по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией», принятую Международной конференцией по правам человека, со-

стоявшейся в Тегеране в 1968 г.⁷, а также на резолюцию 2446 (XXIII) Генеральной Ассамблеи от 19 декабря 1968 г., озаглавленную «Меры, направленные на быструю и полную ликвидацию всех форм расовой дискриминации вообще и политики апартеида в частности», в которой предлагается Генеральному секретарю в консультации с государствами — членами Организации Объединенных Наций подготовить программу мероприятий по проведению в 1971 г. Международного года по борьбе против расизма и расовой дискриминации,

1. объявляет 1971 г. Международным годом по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией;

2. считает, что Международный год по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией должен быть проведен под знаком все нарастающей борьбы против расовой дискриминации во всех ее формах и проявлениях и под знаком международной солидарности с борцами против расизма;

3. одобряет разработанную Генеральным секретарем⁸ программу мероприятий по проведению Международного года по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией и призывает все государства всеми средствами содействовать ее осуществлению;

4. настоятельно призывает все государства активизировать и увеличить свои усилия на национальном и международном уровнях в целях скорейшего и полного искоренения расовой дискриминации, включая политику апартеида, нацизм и все его современные формы, а также другие проявления расизма;

5. предлагает органам Организации Объединенных Наций и соответствующим специализированным учреждениям сотрудничать и участвовать в работе по подготовке и проведению Международного года по борьбе с расизмом и расовой дискриминацией;

6. просит Генерального секретаря представить Генеральной Ассамблее на ее двадцать пятой сессии доклад о ходе подготовки к Международному году на основе информации, которая им может быть получена от государств, органов Организации Объединенных Наций и соответствующих специализированных учреждений.

*1829-е пленарное заседание,
11 декабря 1969 года.*

2545 (XXIV). Меры, которые должны быть приняты против нацизма и расовой нетерпимости

Генеральная Ассамблея,

напоминая о своих резолюциях 2331 (XXII) от 18 декабря 1967 г. и 2438 (XXIII) от 19 декабря 1968 г. о мерах по борьбе с тоталитарными иде-

⁷ См. Заключительный акт Международной конференции по правам человека (издание Организации Объединенных Наций, в продаже под № R.68.XIV.2), стр. 23.

⁸ Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, двадцать четвертая сессия, Приложения, пункт 55 повестки дня, документ A/7649.

⁶ Эта Конвенция вступила в силу 4 января 1969 г.